
Národný projekt Rozvoj výkonu opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a 

sociálnej kurately II. 

Cieľom národného projektu („NP“) je podporiť kontinuitu procesu deinštitucionalizácie 

systému náhradnej starostlivosti v Slovenskej republike vrátane podpory odbornej pomoci 

deťom v núdzi (z pohľadu SPOD a SK detí v ohrození). NP je realizovaný na celom území SR. 

Prostredníctvom NP je podporená kontinuita procesu deinštitucionalizácie náhradnej 

starostlivosti skvalitnením výkonu opatrení na predchádzanie umiestňovaniu detí                                     

v zariadeniach (sieť odbornej pomoci deťom, rodičom a (náhradným) rodinám na dobrovoľnej 

báze) a opatrení na zabezpečenie vhodného náhradného prostredia deťom a podmienok na 

návrat dieťaťa do rodinného prostredia (rozšírenie a skvalitnenie metód práce s dieťaťom 

umiestneným v zariadení a jeho rodinou). 

Cieľovými skupinami NP  pre pobytovú formu sú: deti umiestnené v zariadeniach 

SPODaSK, deti v núdzi a FO v nepriaznivej sociálnej situácii. 

Cieľovými skupinami NP pre ambulantnú/terénnu formu sú: deti, rodičia a náhradné 

rodiny na dobrovoľnej báze na základe odporúčania orgánu SPODaSK, ktorým sa poskytne 

dieťaťu, rodičovi alebo osobe, ktorá sa osobne stará o dieťa, odborná pomoc prostredníctvom 

psychologických programov a sociálnych programov v súlade s ustanoveniami zákona                    

č. 305/2005 Z. z.  

Opatrenia ambulantnou a terénnou formou vykonávame tiež: 

- na základe rozhodnutia súdu alebo orgánu SPODaSK, ktorými sa uloží dieťaťu, rodičovi alebo 

osobe, ktorá sa osobne stará o dieťa povinnosť zúčastniť sa na výchovnom programe alebo 

sociálnom programe, 

- na základe rozhodnutia súdu , ktorými sa uloží rodičom dieťaťa, osobám, ktorým bolo 

maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti, budúcim osvojiteľom, ktorým bolo maloleté 

dieťa zverené do starostlivosti, osvojiteľom alebo poručníkovi, ktorý sa o maloleté dieťa stará 

povinnosť spolupracovať s centrom, prípadne im uloží inú povinnosť. 

Tím A/T výkonu opatrení SPODaSK: V rámci uvedeného projektu sú v Centre pre deti a rodiny 

Jesenské zamestnaní sociálni pracovníci (s možnosťou obsadenia pozície psychológa), ktorí 

zastrešujú terénnu sociálnu prácu, sociálne poradenstvo a ambulantnú starostlivosť zameranú 

na sanáciu rodín a stabilizáciu ich situácie.  

Odborný tím pobytovej formy výkonu opatrení SPODaSK: V rámci uvedeného projektu sú 

v Centre pre deti a rodiny Jesenské zamestnaní sociálny pracovník a špeciálny pedagóg. 

 

Viac informácií o NP Rozvoj výkonu opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately 

II. dostupných na: 

https://www.upsvr.gov.sk/buxus/docs/download/opis_NP_RVO_SPOD_a_SK_2.pdf 

https://www.upsvr.gov.sk/buxus/docs/SSVaR/NP_RVOSPODaSK2_A3.pdf 

https://www.upsvr.gov.sk/buxus/docs/download/opis_NP_RVO_SPOD_a_SK_2.pdf
https://www.upsvr.gov.sk/buxus/docs/SSVaR/NP_RVOSPODaSK2_A3.pdf

